

**Публичный доклад  
Председателя первичной профсоюзной организации  
преподавателей и сотрудников Пензенского государственного  
университета архитектуры и строительства за 2017 год.**

Работа профсоюзного комитета в 2017 году велась в соответствии с основными направлениями деятельности профсоюзной организации преподавателей и сотрудников ПГУАС.

Основная задача профсоюза сегодня - это защита трудовых прав работников, выполнение социальных гарантий, улучшение микроклимата в коллективе. Задача трудоемкая и непростая. Мы работаем над тем, чтобы все сотрудники: и ректорат, и профессорско-преподавательский состав, и учебно-вспомогательный персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Чтобы был коллектив, и была «душа» коллектива.

Выйдя на работу после новогодних каникул в январе, нас ждало потрясение. По команде гл. бухгалтера Селиверстовой Н.Л. расчетный отдел перестал взимать профсоюзные взносы и перечислять их на счет профсоюзной организации. В течение трех месяцев председатель профкома вместе с членами профкома проводили работу по перерегистрации членов профсоюза. В результате этой колоссальной работы удалось сохранить профсоюзную организацию и профсоюзное членство в количестве 60,5 %. К сожалению, ректор вуза Скачков Ю.П. остался в стороне от этой работы, хотя обещал помощь. Откровенно антипрофсоюзную политику заняли некоторые деканы: Толушов С.А., Тарасов Р.В., зав. кафедрами: Логанина В.И., Ласьков Н.Н.. К сожалению, это очень недальновидные руководители.

Общее количество профсоюзного актива составило 85 человек. Из них 15 - члены профкома, 37- профгруппорги, которые были избраны в 2017 году. Работа профсоюзного комитета за отчетный период велась в соответствии с утвержденным планом работы.

За отчетный период состоялось 12 заседаний профсоюзного комитета, на которых обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая и спортивная работа, обучение профактива, выделение материальной помощи и др.). По всем рассмотренным вопросам приняты решения, направлены письма, обращения членам профсоюза, ректору университета, в Ученый совет университета. К сожалению, некоторые обращения остались без ответа.

В течение 2017 года активно работала член профкома Алексеева Т.В. по вопросу поздравительных открыток к юбилейным датам и дням рождения, Заречнева Л.В., которая постоянно проявляет заботу о членах своего трудового коллектива, Чурсин А.И.- активно решает многие вопросы, безразличен к проблемам сотрудников.

Председатель профсоюзной организации сотрудников Егоров С.И., являющийся заместителем председателя областной профсоюзной организации на общественных началах, в течение отчетного года принимал участие в заседаниях Президиума, Совета, планерках, совещаниях. Он является членом Ученого Совета университета, кадровой и наградной комиссий.

Основным инструментом социального партнерства между работодателем и профсоюзной организацией сотрудников являлся коллективный договор, который закончил свое действие в феврале 2016 г. В январе 2017 г. началась подготовка к разработке нового коллективного договора. Председатель профкома прошел обучение в декабре 2016 г. в Рязанском радиотехническом университете по программе «Социальное партнерство, теория и практика заключения эффективного коллективного договора». Была образована авторитетная комиссия в следующем составе: от ректората - Болдырев С.А., проректор, Никулин В.И., советник, Кошелева Е.А., юрист-консульт; от профкома - Прохоров С.Г., доцент кафедры ТГВ, Зернов В.В., доцент кафедры «Механика», Егорев С.И.- председатель профкома. Комиссия работала в течении нескольких месяцев, проанализировали колдоговора ведущих вузов России и Пензенских вузов. Был подготовлен добротный проект колдоговора, который прошел экспертизу в обкоме профсоюза. Но на заключительном этапе ректор без объяснения причин, убрал большинство пунктов колдоговора. В результате на конференции был принят «выхолощенный» колдоговор. Главное достижение: удалось сохранить дополнительные отпуска от 7 до 14 дней для сотрудников, которое в свое время было принято по инициативе коллектива библиотеки во главе с А.М. Чернюком.

Представители профкома университета принимали участие в общественно-политических акциях и мероприятиях: митинг 1 мая, празднование Дня Победы, Дня независимости России, Дня народного единства, Всемирного дня действий профсоюзов "За достойный труд!" 7 октября и др.

В течение отчетного периода были рассмотрены обращения членов профсоюзной организации по различным вопросам.

В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также работников университета используются:

- сайт профсоюзной организации
- информационный стенд профкома
- электронная почта
- вузовская газета «Университетский вестник»

Наряду с современными средствами используются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте. Проводятся устные консультации членов профсоюза по интересующим вопросам. В 2017 г. была оформлена подписка на газету «Мой профсоюз».

С целью решения жилищных вопросов научно-педагогических работников вуза, участвовали в создании межвузовского ЖСК «Ученые». В связи с этим проводились встречи с представителями законодательной и исполнительной ветвей власти. К сожалению, дальнейшего продолжения этот вопрос не получил, руководство Пензенских вузов не проявили инициативы в решении этого вопроса.

Все нуждающиеся в общежитии преподаватели и сотрудники обеспечены комнатами в общежитии по ул. Ударной, д. 18. В профкоме проходит ежегодная перерегистрация, проживающих в общежитии, выдаются ордера на проживание членом профкома Евгением Николаевичем Тамбовцевым.

В течение года велась работа наградной комиссии университета. Профком занимался вопросами оздоровления и отдыха преподавателей, сотрудников и их детей. В 2017 г. работали спортивно-оздоровительные группы по волейболу, мини-футболу, аэробике.

В апреле 2017 г. университет принимал межвузовскую Спартакиаду «Здоровье», которая проводилась в формате одного дня, учитывая хорошую спортивную базу ПГУАС и высокую организацию в проведении соревнований. От нашего вуза в Спартакиаде приняло участие около 100 человек по следующим видам спорта: плаванию, мини-футболу, настольному теннису, волейболу, дартсу, настольному хоккею и шахматам. Кроме работников, в соревнованиях приняли участие их дети. Большую организационную работу проделал член профкома А.И. Семенов.

Успешно выступила команда вуза по пейнтболу в областных соревнованиях, под руководством капитана, члена профкома Ушакова С.В.

Совместно со студенческим профкомом в ФОКе университета было организовано спортивное мероприятие «Гладиаторские бои», в котором принимали участие преподаватели и студенты вуза.

Сотрудники университета, в рамках специальной программы «Профсоюзная путёвка», имели возможность приобрести путевки со скидкой до 20 % их стоимости на санаторно-курортное лечение и отдых в здравницах Кавказских минеральных вод, Черноморского побережья, других регионов России. Всего в 2017 г. льготой воспользовались 24 человека. Программа распространялась также на членов семьи работников вуза.

В 2017 г. четыре преподавателя и сотрудника получили дополнительную компенсацию за санаторные путевки за счет средств профсоюза, что позволило значительно удешевить их стоимость.

В 2017 г. пять родителей, дети которых отдохнули в летних оздоровительных лагерях, получили компенсацию по оплате путевок в размере 2000 рублей каждый.

В 2017 году профкомом проводилась разъяснительная работа по проведению бесплатной диспансеризации за счет средств фонда ОМС.

В 2017 г. были организованы две экскурсионные поездки с. Соловцовку и г. Никольск.

Команда «Виктория» ПГУАС приняла участие в отборочном этапе игры «Эрудит» под руководством капитана Москальца П.В.

Профкомом были организованы бесплатные посещения в фитнес-клуб «Энигма-Сура». Преподаватели и сотрудники были приглашены на концерт авторской песни в библиотеку им. Лермонтова.

В 2017 г. заключили соглашение с мебельной фабрикой «Горизонт», которая предоставила дисконтные карты для членов профсоюза. Нам удалось распространить это соглашение на всех членов профсоюза работников образования Пензенской области.

В 2017 г. заключили соглашение с автосалоном, занимающимся продажей автомобилей марки «КИА» на дополнительные скидки для членов профсоюза. Пять сотрудников ПГУАС воспользовались этой льготой.

В 2017 г. была оказана материальная помощь работникам вуза, членам профсоюза в размере 92 тыс. рублей.

В декабре 2017 г. все работники университета, члены профсоюза получили новогодние подарки.

На проведение культурно-массовых мероприятий в 2017 г. было израсходовано 69 тыс. рублей, на спортивную работу - 21 тыс. рублей.

В 2017 году была издана очередная книга ветерана университета, бывшего председателя месткома А.П. Михеева «Полвека с вузом», которая посвящена предстоящему 60-летию вуза. Мы посодествовали в издании книги путем поиска спонсоров.

Публичный годовой доклад утвержден на заседании профкома сотрудников 30.03.2018 г. (Протокол № 3)